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Turkce Bolumu

1. Bu testte 40 soru bulunmaktadir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tirkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Asagidaki cimlelerin hangisinde ayrac¢ icinde
belirtilen sbéziin anlami yoktur?

A) Koluna girip ona destek olmayi aklimdan gegir-
sem de buna katiyen yeltenmem. (asla)

B) Gemiciler; gérdiiklerini, yasadiklarini, tanik ol-
duklarnim aralannda bile konugmazlar. (Ustelik)

C) Ne durumda oldugunu anlamamiz igin gidip ona
goz atmamiz gerekiyordu. (kisa bir slire baki-
vermek)

D) Cirimiis, afir bir hava; kapimin agiimasiyla
ylzimize vurarak denize do@ru yayillip gitti.
(yogun)

E) Insanlann hi¢ yoktan parlayan &fkesini, simdi
daha iyi anhiyorum. (sebepsiz olarak)

Daglar dzilirken halime

|
Ben yalnizlik dadinin bekgisiyim
I

Sevda ektim koca koca citlere
11
Ben hasretin son nefesiyim
v

Sevda drdim karanlk gecelere
vV

Bu dizelerde alti gizili sézlerin hangisinde
“somutlastirma” yapilmamistir?

A) |

B) I

C) il

D) IV

E) V

Gayret ve hiner isi olan sanatin, kendine ait hususi-
yetleri, ifade vasitalan vardir. Meram bu vasitalarla
anlatilir. Zira etki olmadan arka plana, dolayisiyla
zihnin Orind sanata ulasmak momkin degildir.
insani heyecanlandinp ruhunu costuran edebiyat
da resim, mimari, heykeltiras, musiki gibi alt bashk-
lardan biridir.

Bu pargadaki alti gizili s6zii anlamca karsilaya-
bilecek bir kullamm asagidakilerin hangisinde
vardir?

A) Giizelin pesinde kosan sanat, insana bambaska
bir bakis agisi kazandinr.

B) izahlar farkl olsa da sanatcinin, bilincaltini bo-
saltmak igin duygulanna sanldigini bilinz.

C) Kisinin tasarilanini milkemmel bir sekilde yaza-
bilmesi igin cok iyi disinlp cok iyi psikolojik tah-
liller yapmasi lazim.

D) Usta yazarlar, kendi ruhunu dinlerken diger in-
sanlan ihmal etmez.

E) Sanatgilar isteklerini tam olarak ifade edebilmek

icin yer yer somutlastirmalara basvurmak zo-
runda kalr.
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Hayatla hirlikte kelimeler de degisiyor. Edebiyatin
sermayesi kelimeler. Yeni kelimeler dahil oluyor
dinyamiza. Bazi kelimeler ise mana kaybina ug-
ruyor ya da unutuluyor. Kimi de mana zenginligi
kazanmyor. Velhasil kelimeler bizimle ve bizim gibi

yasiyor.

Bu parcadaki alt| ¢izili s6zl anlamca karsilaya-
bilecek bir kullanim asagidakilerin hangisinde
vardir?

A) Eve giren parayl kurus kurus harciyor; ugrasi-
yor, didiniyor, pisirivor; kisacasi hayatlan yolun-
da gitsin diye elinden geleni yapiyordu.

B) Ona sikintilanni iginde tutmamasini, yakin arka-
daslanyla konusmasini, dzellikle de maneviyati-
ni gliglendirmesini sdyledi.

C) Pijamalanni giyinip televizyonun karsisinda ye-
rini almisth, demek ki disan gikmayacakt.

D) Bu éneriyi acikgasi mantikli buluyor, reddetmek
igin herhangi bir neden bulamiyordum.

E) Ovyle ki biri ansizin dursa hic vakit kaybetmeden
oteki de duruyor, dalsa oteki de daliyordu.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “yavas” sozci-
gii otekilerden farkh bir anlamda kullanilmigtir?

A) Coélin yoriyen kumullannin ardindan yavas
adimlarnyla athlar belirmeye baslad.

B) Geng adam icinden ne kadar da yavas hareket
ettiklerini distndd,

C) Ben de neler déndigind biliyorum, yavas ko-
nus da kimse duymasin.

D) Araba oldukga yavas yol aliyor, kilometreler
uzadikga uzuyordu.

E) Biraz yavas olun, dedi énden gidenlere, size ye-
tisemiyorum.

Cumhuriyet'in ilk déneminde memleketgi siirin disinda
yer alan Yahya Kemal, Nazim Hikmet ve Ahmet Hagim'le

teorik, felsefi, yapisal ézellikleri (izerine kafa yorulmaya
baslanir.

Bu parcadaki alti gizili sozlerle anlatilmak istenenler,

A) Eskinin iginde gelismek - zenginlesmek

B) Ozglinliige ulasmak - duraganliktan kurtulmak
C) Yerli bir kimlik kazanmak - ilerlemek

D) Modernlesmek - gok sayida yapit vermek

E) Degismek - gelisme gostermek

Cok halkal olay érgisinin hakim (egemen) oldu-
|

gu Sinekli Bakkalda 1l. Abdilhamit D&nemi'nin
cesitli siyasi olaylanna gondermeler yapilmakta
Il

(baska kaynak veya olaylarla baglanti kurmakta)
ve toplumsal sartlar (kosullar) romanda belirleyici
1 v

(farkh) bir rol Gstlenmektedir. Yazar bir bakima

bireysel ve toplumsal sorunlarn déneminin siya-

si atmosferiyle (ortamiyla) sunmak istemis bunu
A

yaparken de roman kisilerini bu ortamin iginde
sekillendirerek gizmeye calismighir.

Bu par¢ada numaralanmis sézlerden hangisinin
anlami parantez ( ) icinde verilen acgiklamayla
uyusmamaktadir?

Al Bl C)1 D) |V E) V
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Edebi metinlerin sekillenmesinde zamanin ruhu
onemli bir rol oynamaktadir. Bunun igin her cag
kendi gercegini ve metin gelenedini kurmaktadir.
Glnumiiziin postmodern yaklagimlannin kendisine
dzgl bir metin anlayigi bigimlendirdigini gérmekteyiz.
Cok yiizll, ok dilli, ok katmanl bulanik ve muglak
metinler art arda yayimlanmaktadir. Tarihten ve ma-
saldan kotarilan Ggeler, romanin disiplinli dinyasinda
bir karnavala dénudsgdr. Zaman serisinin yikildigi, 6z-
nenin her zaman ve her yerde oldugu veya hicbir yer-
de olmadigi metin igi tuzaklar kurulmaktadir. Edebi
metinlerin ve tdrlerin simirlannin ortadan kaldinldig
bu tir metinlerde birbirinden farkh elestirel yaklagim-
lar stz konusudur.

Bu parcada gecen “karnavala dénismek” sozliyle
gunumiuzdeki edebi metinlere iliskin anlatilmak

istenen nedir?

A) Kapali bir anlatima sahip olmak

B) Gondermeler icermek
C) Tek bir cizgide ilerlemek
D) Akici bir islup denemek

E) Bircok tgeyi bir arada sunmak

9. Asagidaki dizelerin hangisinde bir sézciik ben-
zetme amaci giidiilmeden baska bir sézciigiin
yerine kullanilmigtir?

A) Riizgann ugultusu ginlyor yiiregimde,
Seni hissediyorum titreyen bedenimde.
B) Bir agag; hi¢ egilmemis, magrur.
Koca bir govde, belki alti asir
C) Kaldinmlar istirap cekenlerin annesi
Kaldinmilar icimde yasamig bir insandir
D) Anadolu, hepimize hing ve siipheyle bakiyor,
N'ettiniz bu ananin aslanina, hani emanet?
E) Mahzun hudutlann étesinde akan sular

Boynu biklk analar, taniyor sanki bizi.

10.

11.

12.

Birhan Keskin, yasamina koyu gizgiler geken ne varsa
siirlerinde onu anlatir. Bu ylzden onun giirleri biraz nafta-
lin kokar. Siir tarlasini nadasa birakhgindan bu yana, bu
naftalin kokusuna hasret kaldik.

Bu parc¢adaki alti cizili s6zlerin anlamlari, asagidakilerin
hangisinde sirasiyla verilmistir?

A) Cok derinden etkilemek - siir yazmaya ara vermek

B) Davraniglarini sinirlandirmak - siir yazmaktan vazgeg-

mek

C) Kuralel yaklagimlari benimsemek - sanat ortamindan

kopmak

D) Kokl degisiklikler yapmak - bagka tiirlere yonelmek

E) Oncelikli olmak - sosyal gevreden uzaklasmak

Bir kez gidilmis de unutulmamis yabanci bir Glkeyi &zler gibi
ozliiyorum o glinleri. O giizel anlan génliimde sulaya sulaya

canli tuttum yillardir. Sadece siirsel bir hayatta yasanabile-

bir aglamak gelir. Clinkl o glizel glinlerimizin bir giin hem
ruhumuzdan hem aklimizdan uzak diiseceqgi korkusuna
kapilirim.

Asadgidakilerden hangisi yukaridaki alt cizili s6zlerle
anlatilmak istenenlerden biri degildir?

A) Uzakta olan, ulagilmasi zor
B) Siirekli canli tutmaya galismak

C) Her seyden farkli olan

D) Akildan ve kalpten silinmek

E) Kimseye bagh kalmadan yasamak

Asagidaki cimlelerin hangisinde, alti cizili séz-
ciilk somutken soyut bir anlam yiiklenerek kulla-
nilmigtir?

A) Yillarca sessizligine sigindigim Urla sokaklarin-

da bir insan seli akip duruyordu.

B) Gevre tarlalardan toplanan enginarlar, tezgahla-

rin dstine daglar gibi yigiimigti.

C) Rizgéar, yaz kis ayirt etmeksizin heykeltiras mi-

sali sekil verir yerylzine.

D) insan ile mekan arasinda cok gicli bir bag var-

dir.

E) Nallihan kiltirel ve dogal degerleri ile turizmin

tnemli merkezlerinden biridir.
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13.

14.

Her yil sinemanin yeni ve nitelikli filmlerini seyir-
ciyle bulusturmak ve Tlrk sinemasimin ulusal ve
uluslararasi sektérel alanda goranGrGgana artir-
mak adina dizenlenen Ulusal Uzun Metrajli Film
Yansmasi'nda bu yil da 8 6diil kategorisi yer aliyor.

Bu ciimleden kesin olarak c¢ikarilabilecek yargi
asagidakilerden hangisidir?

A) Her yil sinema ile ilgili cok sayida yansma dii-
zenlenmektedir.

B) Ulusal Uzun Metrajli Film Yarismasi, sinema
adina dlzenlenen en eski etkinliktir.

C) Ulusal Uzun Metrajl Film Yarigmasi'nda en az
iki kez 8 kategoride &ddl verilmistir.

D) Tiirk sinemasinin ulusal ve uluslararasi alanda-
ki gérinirligd yildan yila artmaktadir.

E) Ulusal Uzun Metrajl Film Yansmasi’'min en
onemli hedefi, seyirciyi yeni ve nitelikli filmlerle
bulusturmaktir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde somutlamaya
yer verilmistir?

A) Romanin arkasina saklanabilir yazarlar, treng-
kotla siste yiriyen insanlar gibi.

B) Bir duyguyu veya bir disiinceyi ele alip etkili bir
sekilde yansitir sanat.

C) Daha okuldayken, sonralan hayati boyunca ol-
dugu gibi yetenekli, neseli, iyi kalpli ve insanlara
yakin bir adamd.

D) Baskahramanin iginde zaman zaman beliren
umut, élim duygusuyla karsilasip yok olur.

E) Herkesin istahla lezzetini anlattigi yemisler, ona
zehir zemberek bir tat veriyordu.

15.

16.

Bir eserin, bltin insanhga yararl olmasi igin iyi
ve kéthyld ayirmasi, gizel ve anlasilabilir olmasi
gerekmektedir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimleye anlamca
en yakindir?

A) Sanat eseri faydali olma prensibine dayanirsa
estetik degeri tartisiimaz.

B) Oziinde glizel olan bir eser, ayni zamanda in-
sanhk icin de en faydal eserdir.

C) Kolay anlasilir ve dogrulan gésteren yapitlar,
insana faydasi olabilecek eserlerdir.

D) Sanatcinin birinci énceligi eserinde her zaman
estetik ghzellige deger vermek olmahdir.

E) Anlasiimasi kolay olan bir eser, insan icin yararh
ve gizel olani gbsteren eserdir.

Asagidaki cumlelerin hangisinde duyu aktarim
yapiimistir?

A) Uzerindeki sivri demir korkuluklar sik sarmasik-
larla gizlenmisti.

B) Bahge disandan gériindiginden de genig bir
alana yayillmisti.

C) Aci bir riizgar mahallenin adeta geklini degistir-
misti.

D) Caddenin kdsesinde bagiran bir kalabalik vardi.

E) Ben hayati diisiincelerimde sekillendirdigim gi-
bi yasamaya kalktim.
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17.

18.

A)

B)

C)

D)

E)

Virginia Woolf deyince akillarda ¢ok renkli bir portre
canlanmyor. Kimi zaman hazanla renkler agir basi-
yor. Woolf'un eserlerinden tasan zekasina ve sapka
cikartilacak bilge climlelerine yakistiramiyor insan
bu hizn.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu parcadaki
alti cizili sézle aym anlamda bir séz kullanilma-
mistir?

Elestirmenler, kitabi takdir etmekten kendilerini
alamamislard..

Simdiye kadar onun siirlerini begenmeyen kim-
se gikmadi.

El degmeden yapilmis hissini veren bu nadide
sanat eserine hayrandi.

Yazann etkileyici anlatimi karsisinda sdyleye-
cek sozl kalmamigti.

Kitapta anlatilanlar hem bireysel hem de top-
lumsal anlamda gok yararliydi.

() Melih Cevdet Anday, sanatgiliginin yani sira, sanat

ve toplum meseleleri Gzerine dislnen, ginlik gazete

yazilanyla toplumun nabzini tutan biridir. (Il) Gazete

yazilaninda genellikle giinliik politik konularla ilgili fi-
kirlerini agiklamis, bazi denemelerinde ise sanat ve
edebiyat sorunlarini tarhgmigtir. (Il) “Sanat Neden
Gerekli" isimli denemesinde bireyin niteligini toplum-
sal iliskilerin belirledigini, bireyin toplumsal yasamin

Urind oldugunu séyler. (IV) Sanatginin en bireysel
yaklagimi bile ona gdre sanatin toplumsal yanini or-
taya koymaktadir. (V) Yalnizca kendi “ben”inden yola

cikan bir sanatgi bile ister istemez baskasinin beni-
ne inanmaktadir goérigiind savunur. (VI) Toplumda,
dogada ve insanda sasirtici degisikliklerin meydana

geldigi ve bunlann anlamlarinin temelden sarsildigi
bir cagda yasadigimizi ddsunar.

A)

Bu parga iki paragrafa ayrilmak istenirse ikinci
paragraf hangi ciimleyle baslar?

I B)J ©C)Iv D)y E)V

19.

20.

I. Oyle kidaha 60'l yillarda eserleri yabanci iilke-

lerde ckunup sahnelenmeye baslad.

Il. Haldun Taner, Tirk dykasinin ve tiyatrosunun

yapitaslanndan biri.

Il Bir kultdr merkezi bu 6zel gin i¢in bir sergi ha-

Zirladr.

IV. Gegtigimiz sali glinii ise Taner'in 100. dogum

gundydd.

V. Tanerinyaziyla sekillenmis; dyklye, oyuna adan

mis émri bu vesileyle yeniden gozler dniine se-
rildi.

Yukaridaki ciimlelerle bir paragraf olusturulmak
istense dogru siralama asagidakilerden hangisi

olur?
A) NL-11-IV-I B) 11-1-IV-111-V
C) 1-II-1V-1-V D) 1V-V-I-1I-llI
E) 111-1-1V-V-I

A)

B)

C)

D)

E)

Yazdig siirleri genis okur kitlelerine ulasan; ede-
biyat tarihlerinde, antolojilerde, ders kitaplannda
kendisinden siklikla “Saf Siirin Temsilcisi ", “Aksam
Sairi”, "Hlzin Sairi”, “Empresyonist Sair” ya da
“Sembolizmin Onclst” gibi adlandirmalarla séz
edilen Ahmet Hasim hem siir hem diizyaz) tiriinde
degerli eserler kaleme almis; modern Turk edebiya-
tinin énemli sair ve yazarlanndandir. Modem Tirk
siiri baglaminda, Ahmet Hasim'in siiri dstiine birgok
degerlendirme yazisi yazilmistir ancak genel olarak
bakildiginda bu degerlendirme yazilarinda yalnizca
sairin diger sairlerden esinlendigi, siirlerini sembo-
lizm ve empresyonizm akimlarnnin etkisinde kalarak
yazdi yonindeki tespitler yer alir. Sikga yinelenen
bu tespitler, bir ileri noktaya tasinamaz. Séz konusu
etkilenmenin ve etkilesimin sairin siirine ne kathg
tstinde durulmaz.

Bu pargada Ahmet Hasim ile ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisine deginilmemistir?

Yazdiklarina birgcok eserde yer verildigine
Hakkinda yapilan deferlendirmelerin cogunluk-
la ylzeysel kaldigina

Siirlerinde farkl edebi akimlann etkilerinin go-
rialdagune

Hakkinda birbirinden farkh adlandirmalar yapil-
digina

Siirlerinin okurlar arasinda ilgi topladigina
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21.

22.

{I) Diinyada bilim kurgu yayinciigi ¢ok eskiye dayanir.
(I} Tirkiye'de gesitli yayinevleri bu tirdeki gok sayida
kitabi dilimize kazandirip okura ulastirmistir. (Ill) Ancak
yine de geriye bakildiginda iilkemizde bir bilim kurgu
yayinciigindan séz etmek zor. (IV) Clnkl bu tlre gi-
rebilecek yapitlarl dreten yazarlar, bunlarin bilim kurgu
oldugunun bilincinde bile degiller. (V) Ustelik bu tiiriin
nitelikli drneklerini yayimlayan yayinevleri bile bu kitaplar
icin “bilim kurgu” sézclgiini degil, “cagdas edebiyat”
ve benzeri tamimlamalar kullanmiglardir. (V1) Bu da
gosteriyor ki llkemizde bilim kurgu, bir tir olarak kabul
edilmemektedir.

Bu parcadaki numaralanmis cimlelerden hangi ikisi,
yazarin bu parganin son cimlesindeki sonuca varma-
sinin nedenini agiklamaktadir?

A) I vell. B) I.velll.  ©) 1l velV.

D) ll.veV. E)|V.veV.

Hemen her konuda kaleme alinabilecek deneme, yazarina
kisisel gorlsleri ifade etme acgisindan oldukga genis bir
olanak saglar. Bununla birlikte, glinliik kenusma diline yas-
lanmasi, yazarina dile getirilen diistinceleri kanitlama zorun-
lulugu ylklememesi de denemeyi cazip kilan yénlerdendir.
Tim bunlara ragmen Tiirk edebiyatinda denemelerin gegmisi
cok eskilere dayanmaz. Bazi yazarlanmizin da ifade eftigi
gibi bu durumda tlkemizde elestirel diistince yaklasiminin
ge¢ gelismis olmasinin da payi oldugu diistintilebilir.

Bu parcadan denemeyle ilgili olarak asagidakilerden

hangisine ulasilamaz?

A) Her konuda yazilabildigine

B) Oznel anlatimli olduguna

C) Edebiyatimiza ge¢ gelen bir tiir olduguna
D) Elestirel diisiince yazilarindan olduguna

E) Ginliik dilden yararlanilarak yazildigina

23.

24.

A)

B)

C)

D)

E)

A)

B)

C)

D)

E)

Edebiyatin 6znesi de nesnesi de insan ve toplum-
dur. Insan ve toplum isin igine girince de onu kusa-
tan her sey edebiyati da kusatiyor, sekillendinyor.
Bir eseri olusturan sanatginin algisi, duyarhigi, Gs-
lubu, kisiligi sonugta bir gevrenin etkisiyle olusuyor.
Bu ¢evrenin de pek cok bileseni var. Toplumsal de-
gisimler bircok romanin izleginde, olay &rglstinde
onemli yer tutar. Bu anlamda, edebiyat, dénemine
tanikhk etmis olur. Ama bu, bilimin yaptigi gibi bir
taniklik degil. Edebiyatcimin éznelliginin, duyarhgi-
nin, biricikliginin aynasindan yansir bu etkiler ese-
re. Edebiyat sonug itibanyla bireysel ve toplumsal
durumlan da degisimleri de bir sekilde yansitir.

Bu pargadan hareketle asagidakilerden hangisi-
ne ulasilamaz?

Insan ve toplum, edebi eseri hem (retir hem de
ona malzeme olur.

Toplumsal gelismeler en agik ve etkili sekilde
edebiyat aracih@iyla yansitilir.

Edebi eserler dretildikleri cagin olay ve gelisme-
lerini yansitir.

Toplumsal gelismelerin edebi eserlerde ve bi-
limsel eserlerde gorinme sekli farkhdir.

insani ilgilendiren her sey edebiyatin ilgi alanina
girer.

Stendhal'den Balzac'a; Tolstoy, Kafka ve Thomas
Mann'a gergekgcilik akiminin degisen tanmimlarinda
bu yazarlann devirlerinin ve toplumlarinin iz ddsim-
leri gérilur. Yasanan savaglar ve bu savaglann in-
sanlik Gzerinde biraktig izleri de 1945'lerden sonra
gelisen edebi akimlar yansitmaktadir. Toplumdan
dogan savas, yine toplumu ve insanlan etkileyerek
onlarin hayat tarzini ve felsefesini degistirmektedir.

Bu parcada asil anlatilmak istenen asagidakiler-
den hangisidir?

Edebi akimlar toplum igimdeki calkantilara bagh
olarak sekillenir.

Edebi akimlar farkl bilim dallarindan gelen etki-
lere agiktir.

Edebiyat akimlann sadece edebi metinler ola-
rak degerlendirmek yetersizdir.

Edebiyat akimlan tammlanirken sikhkla akimin
olustugu déneme géndermelerde bulunulur.
Edebiyat akimlan toplumsal geligmeleri, kendi
kurallar igerisinde yansitir,



1. TYT Denemesi

25.

Oflazoglu, sanat yasamina siirle baslamistir. ilk sii-
rini lise yillarinda yazmistir. Ancak siirlerini uzun za-
man gun 1sigina cikarmarnistir. Bir iki siirini dostla-
rinin isranyla Tark Duguncesi, Varlik dergilerine gon-
dermistir. Sevgi Hakani adini tasiyan ilk siir kitabi
cikana kadar siirlerini bagka bir yerde yayimlatma-
mistir. Daha dnce de ifade edildigi Ozere, Oflazogd-
lu'nun Amerika'daki tivatro hocas) Redford ve Tan-
pinar, sanatginin giirlerinin dramatik nitelikte oldugu
gorisindedirler. Nitekim, onun siirleri gézimizin
oninde vaka canlandirir bir 6zellik tasimaktadir.
Bundan dolayi oyunlan da siirsellik tagimakta, iiri-
nin uzantisi biciminde algilanmaktadir.

Bu parcadan hareketle Turan Oflazoglu ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Edebiyat hayatina siirle adim atmistir.
B) Tiyatrolarinda siirsel nitelikler bulunmaktadir.

C) Kimi siirlerini yayimlamasinda baskalarinin et-
kisi olmustur.
D) Sanat yasami boyunca siirden kopmamistir.

E) Siirleri sahne oyunlarina 6zgu nitelikler icermek-
tedir.

26.

27.

A)

B)

C)

D)

E)

Beton wyiginlan arasinda kaliplasmis bir dinya,
cimento ve tas yiginlan arasinda yetisen bir nesil,
sabahin erken saatlerinden aksama kadar bir
kosusturma, bir kesusturma... Metal giraltilerinden
ibaret bir diinya igerisinde egzozlardan gikan petrol
yaniklaryla burunlann sizladigi, cigerlerimizin pas
tuttugu bir ortamda yasiyoruz veya yasamaya ¢ali-
siyoruz. Peki, biz insanoglu olarak bitdn bunlardan
sadece fizyolojik olarak mi etkileniyoruz? Acaba
ruhlanmizin da karardiginin farkina tam anlamiyla
ne zaman varacagiz? Duygulanmizin zayifladid,
sevgi iksirinin raflara kaldinldigi, menfaat catisma-
lannin sergilendigi; gikar pesinde Kosup yasadigini
sanan, gonllld srglnler toplulugu héaline dénis-
medik mi bu yasanilimaz ortamda?

Bu pargada vurgulanmak istenen disiince asa-
gidakilerden hangisidir?

Sehir yasaminin olumsuzluklarinin ruhumuzda
yaralar actigini gérmemiz gerektigi

Sehirde yasamanin olumsuz yanlarina katlan-
mak zorunda olmadigimizi

Yasadigimiz sehri daha gizel bir duruma do-
nustirme zamaninin geldigi

Sehir yagsaminin dayatti§ yasamsal kargasanin
saghkl bir nesil yetistirmeye izin vermedigi

Sehir yasaminin, insanin duygusalhgin glclen-
direcek bir etki yaptidi

Okuma, sadece hosca zaman gecirilecek bir eylem de-
gildir. Cogu insan, kendini tanitirken “Bos zamanlarimda
kitap okurum.” diyor. Oysa, zaman! bosa harcamamak
icin okunmaz, tersine okumaya 6zellikle zaman ayirmak
gerekir. Bdyle algilanmayan okumanin gergek islevi ve
gnemi unutulur. Bu eylemi dogru algilayan ve aliskanhk
haline getirenler, bulunduklan her yerde parmakla gdste-
rilirler. Birikimi olan, dlizgiin konusan, kendini dogru ifade
eden bireylerdir onlar. Bu nedenle ya koltuklarinin altinda
bir gazete ya da cantalarinda bir kitap olur. Onlar insan
olmanin, farkinda olmanin kosullarinin bilincine varmis
bireylerdir. Ve dinya béyle bireylerin elleriyle bicimlenir,
digerleri de onlar) izler.

Bu parcada asil anlatiimak istenen asadgidakilerden
hangisidir?

A)

Okuma, her kosulda gerceklestirimesi gereken bir ey-
lemdir.

B) Her insan okumaya zaman ayirmalidir.

C) Dogru birey olmanin en énemli kosulu okumadir.

D) Bireyler kendilerine uygun bir okuma yéntemi bulurlar.

E) Okuma, bilgileri kusaklara aktaran bir eylemdir.
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28.

29.

A)
B)
C)
D)

E)

A) Ik siiri Cela Kéyd, 1942 yilinda Yurt gazetesin-

B)

C)

D)

E)

Cagdas edebiyat; tirler arasina nasil kesin gizgiler
koymuyorsa Tanpinar'in eserleri arasinda da kesin
gizgiler yoktur. Yazann mizaci geregi romanlarinda
yer yer siirsel séylemlere rastlanz. Huzur'da gecen
bircok cimle bize siir okuyormus hissi verir. “Ayin
camasirlan yikaniyor.”, “Yaradilisin kemeri Gzerimi-
ze kapandl.” Yine Saatleri Ayarlama Enstitisd'nde
gecen “...uykusunun petedini masum rlyalarinin
baliyla doldururlardl.,” cimleleri Tanpinar'in, nesrini
giirine yaklastiran ifadelerindendir.

Yazar, bu parcada gecen alti cizili béliimdeki
savini inandiricr kilmak icin asagidaki anlatim
yollarinin hangisinden yararlanmistir?
Benzetme
Somutlama

Tanik gdsterme

Ornekleme

Karsilastirma

Asagidaki cimlelerin hangisinde yazim yanhsi
vardir?

de yayimlandiginda heniz on iki yagindaydi.

Kendisi de birgok milli ve milletlerarasi siir séle-

nine katilmistir.

Edebiyat diinyamizda kendisine Beyaz Kartal,
Tark Siirinin Dede Korkut'u gibi Gnvanlar verildi.
Kahramanmaras Ulu Cami'de kilinan Ggle ve
cenaze namazlarnin ardindan Seyhadil Mezar-

ligi'nda topraga verildi.

Hakkinda Gniversitelerde pek gok lisans ve li-
sans(stl tez yapilan sairin hayati ve sanatiyla

ilgili g kitap da yayimlanmistir.

30.

31.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde parantezle
belirtilen yere, 6tekilerden farkh bir noktalama

isareti getirilmelidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Ikimiz de insanlanin ikiyizlGliginden, vurdum-
duymazhgindan kacmis () bu sakin kasabaya
siginmistik.

Salim Bey'le pazarda tanismis () taze sebze ve
meyvelerle doldurdugu torbalanm tasimasina
yardim etmisgtim.

Semtlerindeki lisenin &gretmen acidr oldugunu
() bunu da ara sira yamina ugrayan okul mida-
rinden duydugunu sdyledi.

Yataktan kalkip evin igcinde biraz dolasiyor ()
sonra gene astim nébetiyle yataga baglaniyor-
du.

Ben de ona “Hayir ( ) kendi iste@imle tayin ettir-

dim.” yamtini vermistim.

Turkiye'de 1946 yilinda alti film Gretilirken 1972'ye
gelindiginde Gretilen film sayisi Gg¢ yizd bulur. Bu
yillar arasinda Tdrk sinemasinda dretim yildan yila
artarak devam eder. Uretilen film sayisi arttikca
pazar ihtiyacimin kargilanmasi igin sinema salonlan
acilir, yazlik sinemalar faaliyet gbsterir. 1967 yilin-
da istanbul Belediyesinin tuttugu istatistiklere gore
sadece istanbul'da 275 badimsiz sinema salonu
vardir ve elli milyonun Gzerinde bilet kesilir. Bu ista-
tistikler sinemanin gecirdigi dénisimi gbstermesi
agisindan carpicidir. Yesilgam'in altin yillanindan
glniimize déndiugimizde ise Istanbul simirlan
icinde kalan bagimsiz sinema salonlarinin sayisi iki
elin parmaklarini gegmemektedir. Sinema cenneti
olan Beyoglu'nda bile Beyodlu, Atlas ve Majestik
disinda sinema salonu kalmamistir.

Bu parcanin anlabiminda asagidakilerden hangi-
si yoktur?

A)
B)
C)
D)

E)

Sayisal verilerden yararlanma
Tanik gosterme
Karsilastirma

Orneklendirme
Amag-sonug iligkisi
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32.

33.

19. yizyil hem Dogdu hem de Bati igin 6zellikle
entelekilel kiltir agisindan degisimlerin yasandidy bir
|

dénemdir. Bat'da bu degisimlerin temeli17. ylizyila
kadar gitmektedir. Osmanh Tlrklerinde ise Bat'daki
Il 1l

bilimsel degisimin yansimalan ancak 18. ylizylldan
sonradir. Osmanl’da yenilesme hareketleri harp
IV v

okullanmn acilmasiyla baslamistr.

Bu pargada numaralanmis sézlerden hangisinin
yazimi yanhstr?
A)| B) E) v

C)u D)y

Edebiyat, her defasinda kavramlara degil, bireye
yonelir. Bu nedenle dncelikle psikolojik, bireyin igin-
de bulundugu duruma gére de sosyolojik ve felsefi
degerde ortaya ¢ikar. Buna gére, edebiyat eserinin
dokusu psikolojinin, sosyolgjinin ve felsefenin igine
batmis bir sekilde bulunur ama o yine de bunlardan
herhangi biri degil, kendisidir: romandir, &ykOddr,
siirdir, denemedir; yani ---- .

Bu parganin sonuna, diisiincenin akisina gore
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) yazinsal bir dille Gretilir

B) kisiden kisiye farklilik gésterir
C) kendisine 6zgli bir dogasi vardir
D) biitiin bir insanh@a seslenir

E) daha gok, i¢ gergeklige yonelir

34.

Hayatimizi devam ettirebilmek igin enerjiye ihtiya-
cimiz vardir. Ihtiyac duydugumuz enerjinin temel
kaynagim yediklerimiz ve ictiklerimiz olusturur.
Beslenme insanin hayat kalitesini de belirler. Yalniz
cok yemek yiyerek cok kaliteli bir hayat siirmeyi
beklemeyin. Kalori kisittamas olan bir beslenme
bigimi ile hayatina devam edenler daha saghkl,
daha kaliteli bir hayata pencere agiyor. Su sonug
size gok farkli gelebilir: Yasayacak kadar yemekle
yetinenlerde kanser ve kalp krizi gibi en énemli iki
hastalik, yemek icin yagayanlara oranla %80 daha
az gordliyor.

Bu parganin anlabiminda asagidakilerden hangi-
si yoktur?

A) Karsilastirma yapma

B) Sayisal verilerden yararlanma
C) Amag-sonug iligkisi

D) Nesnel yargilar

E) Somutlama
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35.

36.

Bir biutin olarak ele aldigimizda Cumhuriyet Dénemi

Tirk hikayesinde en belirgin 6zelligin elestirel ve
|

toplumcu gergekgilik oldugunu gortriz. Baslangici

Mabizade Nadzim ve Hlseyin Rahmi'ye kadar gi-
den bu anlayis; toplumun icinde yasadi§ hayatin

yakindan gozlemi, tespit edilen bitin problemlerin
]

aclk bicimde tasviri ve elestirisini esas alir. Realist
[

olan yazar, ¢ok blyilk olclide gdzlemlenebilen

v

dis gerceklik Gzerine yogunlasir. Elestirel ve top-
lumcu gercekgilik, dzellikle 1930 sonrasinda Vakit

Gazetesi'nin etrafinda toplanan yazarlarla yeni bir

vV

boyut kazanir.

Bu parcada numaralanmis sézlerden hangisinin
yazimi yanhstir?

A) 1

B) I
C) m
D) v
E) v

Empatinin saghkh olabilmesi ( ) dinyay bir de kar-
sinizdakinin gozleriyle gérmekten gecer. Bu neden-
le dogru iletisim kurabilmek adina empat yetenedgi-
mizi stirekli gelistiriyor olmaliyz. Peki () empat ye-
tenegi nasil gelistirilebilir ( ) Tabii ki edebiyatia ( )Bol
bol siir ve roman okumakla ()

Bu parcada ayragla belirtilen yerlere asagidaki
noktalama isareflerinden hangisi sirasiyla geti-
rilmelidir?

B) () () (D)) ()
) () () (?)(..) ()

A (M) ) )
) ()
E) () () G) () ()
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37.

38.

Yazar, romanlarin yazarken dikkat ettigi ayrintilara
da degindi () () Romanci metnini yazdiktan sonra
ses uyumunu kontrol etmek igin yliksek sesle oku-
malidir. Ben de éyle yapiyorum. Acgik ve kapall he-
celeri bu sesli okuyusta kontrol ediyorum. Roman-
cl, okuyanin rahatsiz olmayacad sekilde yazmali-
dir () buna ( ) sanati gizleme sanat () denir. Anla-
ma yogunlasilir, arkadan muzik devam eder. Ben
de bunun igin gabahyorum. ()

Bu parcada ayraclarla belirtilen yerlere, asagida
verilen noktalama isaretlerinden hangisi sirasiy-
la getirilmelidir?

A DGO

B) () () () () () ()

OOEEEO

D) () () () () () (+)
)

E)

GAVARRORONY

A)

B)

C)

D)

Tam dinyada ¢oksatar listelerine giren kitapta; agacg-
larin birbirleriyle arkadashk kurdugunu, birbiderini
koruduklarini, aralannda bilgi ahigverisinde bulunup
yavrularini yetistirdiklerini okuyunca agaclara ba-
kisiniz degisiyor. Diinyaca dnld bir derginin ¢ok sa-
tanlar listesinin zirvesinden iki yil boyunca inmeyen,
yayimlandigi hemen her llkede satis rekorlan kiran
Adaglanin Gizli Yasami, satisa sunulmasindan bu-
glne Tdrkiye'de de en ¢ok okunan kitaplar listesine
girdi. Agaclar ve ormanlar Gzerine distncelerini her
kesimden insanin anlayacag bir Gslupla dile getirmig-
tir Wohlleben. Kitabin kapak tasarimi da albenisiyle
dikkat cekiyor.

Bu parcada sozu edilen kitapla ilgili asagidaki-
lerden hangisi soylenemez?

Satildi§ her Olkede en ¢ok satanlarin zirvesinde
yer almistir.

Agaglarin yasamina farkh bir pencereden bak-
maktadir.

Herkesin anlayabilecegi bir bicemi vardir.

Okurun agaclara bakis agisim degistirmektedir.

E) Etkileyici bir kapak tasanmi vardir.
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39.

“Klasik” kelimesi, koken itibariyla “segme” anlaminda-
ki Latince “classicus™an gelmektedir. Kelime birgok
dilde farkl kisilerce ve farkli dénemlerde farkl anlam-
larda kullaniimigtir. Once edebiyat terimi olarak 17.
ylzyilin ikinci yansinda yer alan Fransiz sairleri icin
birinci sinif yazar anlaminda kullanilmis fakat sonra
edebi akimla ilgili olarak klasik kelimesi daha genis
anlam kazanmistir. Klasisizmin tarifini klasik 6zellik-
lere sahip edebiyat akimi olarak yapan H. F. Gozler
“Uzerinden yillar gegmesine ragmen degerini kaybet-
meyen ve akli glzellik ilkelerine dayandi§i gibi Eski
Roma ve Yunan yazarlarinin akilci bir agidan taklidi
bir yoninud barindiran eserler klasik adini alir.” der.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangi-
si vardir?

A) Aciklama - dykileme

B) Benzetme - karsilastirma
C) Orekleme - aciklama

D) Alinti yapma - agiklama

E) Tanimlama - betimleme
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40.

(I) Her edebi akim kendinden oncekine gére yeni
bir kultdrel, felsefi ve estetik bakig acisina sahiptir.
(1) Ancak bunu, gelenegin blsbdtin reddi olarak gor-
memek gerekir. (Ill) Her yeni edebi akim, gelenedin
yeni degerlerle zenginlestiriimesine katkida bulunur.
(IV) Edebi akimlarin baslangi¢ ve bitis tarihleri Gzeri-
ne kesin olarak bir sey soylemek pek mimkun dedgil-
dir. (V) Ayrica bir sanatcinin hangi edebi akima bagh
oldugu da yizde yiiz kesinlik gostermez. (VI) Sz ko-
nusu baglihg genel degerler cergevesinde dusinmek
gerekir.

Bu parcadan hareketle asagidakilerden hangisi-
ne ulasilamaz?

A) Edebi akimlar yeni bir yaklasimla ortaya gikar.

B) Her edebi akim bir éncekinin tam karsiti olarak
dogar.

C) Edebi akimlarin dogus ve son bulus tarihleri net
olarak beliflenemez.

D) Bir sanatgi bagh oldugu edebi akimin bazi ilke-
lerine uymayabilir.

E) Edebiyat akimlari, edebi birikimin gelismesini
saglar.
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Bilimler Bolumu

AKADEMIK

)
e pesTEK

1. Bu testte 25 soru bulunmaktadir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi i¢cin ayrilan kismina isaretleyiniz.

A)

B)

C)

D)

E)

1. Bir arkeolojik kaz! sirasinda topraktan asagidan yukariya
dogru sirasiyla Tas Balta, Seramik Kap, Bakir Kolye, Tung
Bilezik, Demir Bigaklara rastlanmistir.
Bu bilgiye gore agsagidaki ¢ikanmlardan hangisine ulasi-
lamaz?
A) Tarih Oncesi dénemler sirasiyla yasanmistir.
B) Uygarlik gelisimine uygundur.
C) Kiiltiirel etkilesim olmamistir.
D) Disa acik bir toplum yapisi gordltr,
E) Maden Devri sirasiyla yasanmistir.
2.

“Turk hiiktimdarlar Cin'li prenseslerle evlenmeye baslad-
lar. Gin'li prenseslerle birlikte gelen Cin'li elgi ve gérevliler,
Hunlar ve onlara bagh kavimler arasinda béllicl ve yikic
propagandalar yaptilar.”

Sadece yukanda sézi edilen durum, asagidaki yargi-
lardan hangisine kanit olarak gdsterilebilir?

Ulkenin hanedan lyelerinin ortak mal olmasi, Tirk
devletlerinin yikilisinda etkili olmamistir.

Dis etkenler, Tlrk devletlerinin parcalanmasinda etkili
almustur,

inang bigimleri ve din adamlarinin devlet islerine
mudahalesi, Tilrk devletlerinin yikilmasinda etkili
olmustur,

Yaganilan cografi bélgelerdeki olumsuz iklim kosullari,
Tirk devletlerinin yikilmasinda etkili olmustur.
Askeri alanda alinan basarisiz sonuclar, Turk devlet-
lerinin yikilmasinda etkili olmustur.

1243 Kdsedag Savasi'ndan sonra Anadolu Tirk siyasi birligi
bozulmustur.

Bu durumun,
I. Anadolu'da ctorite baslugunun degmasi
Il. Tlrk beylikleri arasinda miicadele baslamasi
Ill. Anadolu Selguklu Devleti'nin yikilis slrecine girmesi

gibi gelismelerden hangilerine zemin hazirladigi soy-
lenebilir?
A) Yalnizl  B) yalmz il C) lvell

D) |lve lll E) I, 1lvelll

1878 Berlin Antlasmasi’nin,

- Sirbistan, Karadag ve Romanya bagimsiz olacaktir.

- Ermenilerin yasadiklar yerlerde 1slahatlar yapilacak-
tir.

- Osmanh Devleti Rusya'ya savas tazminat ddeyecek-
tir.

gibi maddelerine bakilarak Osmanh Devleti ile ilgili
asagidaki cikarimlardan hangisine ulagilamaz?

A) Sinirflarinda daralmalar oldugu

B) Azinlik sorunlarinin arttigi

C) Ekonomik agidan zarara ugradig

D) Ulke igerisinde mezhep birligini sagladigi

E) Rusya kargisinda askeri listiinltigii kaybettigi

Mustafa Kemal'e : “Ordu ve para yok” dediklerinde "Kurulur
ve bulunur” yanitini vermistir.

Bu olay, Mustafa Kemal’in asagidaki kisisel ozellikle-
rinden dncelikli olarak hangisini yansitmaktadir?

A) Umitsizlige yer vermemesini
B) Algak géndilliliganii

C) Cok yonliligini

D) Vatan ve millet sevgisini

E) Mantikhiligini

12
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Asagidakilerden hangisi doga — insan etkilesimine bir

ornek olusturmaz?

A)

B)

C)

D)

E)

1.
V.

Insanlarin beslenmesi, giyinmesi ve barinmasindz
farkliliklar gorilmesi

Az yagisl ve nem orani diisiik ortamlarda kerpig evlere
rastlanirken, bol yagish ve nem orani yliksek ortamlardz
ise ahsap evlerin yayginlasmasi

Dinyada dért mevsimin yasandigi yerlerde insanlarin
kisin sogukla, yazin sicakla miicadele etmesi, kis mev-
simi igin yiyecek hazirlamak mecburiyetinde kalmasi
Genig yaprakll bazi bitkilerin her yil sonbaharda yap-
ragini dokip ilkbaharda yesermesinin, toprak olusum
strecini olumlu etkilemesi

insanlarin yogun oclarak yasadigi alanlarda; biyosfer
litosfer, hidrosfer ve atmosferin zarar gormesi

. Ekvator'dan kutuplara gidildikge sicakligin azalmasi
. Ekvator'dan kutuplara dogru gidildikge yergekiminin

artmasi
Harita ¢izimlerinde bozulmalarin olmasi
Golgelerin kutuplara dogru uzamasi

Yukanda verilen bilgilerden hangileri, Dinya’nin ku-
tuplardan basik Ekvator’dan giskin olma ézelliginin
sonuclarindandir?

A)

D)

A)
B)
C)

D)

Yalmizl B) Yalnizll  C) Yalmz Il

lve ll E) |ve IV

Arastirma yapmak igin bir bdlgeye giden grup:

I. Yil boyunca yagislarnin cldugunu

Il. Egimli ve engebeli arazinin fazla oldugunu

lll. Bélgede laterit topraklarin yaygin oldugunu gézlem-
lemislerdir.

Buna gore, arastirmaci grup yukarida verilen 6zellik-
leri saptarken, sirasiyla cografyanin hangi alt bilim
dallanndan yararlanmiglardir?

Klimatoloji Jeomaorfoloji Pedoloji

Jeoloji Hidrografya Meteoroloji
Meteoroloji Klimatoloji Jeomorfoloji
Biyocografya  Jeomorfoloji Oseonografya
Klimatoloji Jeoloji Limnoloji
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10.

11.

Yerkabugunun kiriklarla pargalanmis kesimlerinde fay
kaynaklarina yaygin olarak rastlanir.

Buna gére, bir bélgede fay kaynaklannin cok olduguna;

l.
Il.
Il
V.

bazi géllerin disariya akisinin almamasi,
kaplica ve ilicalarin yaygin olmasi,
akarsu yogunlugunun fazla oclmasi.
gecirimli kayaglarin yaygin clmasi

gibi 6zelliklerden hangileri kanit olarak gosterilir?

A)

D)

Yalmz | B) Yalniz Il C) lvelll

Il ve IV E) Illve IV

Yer kabugu, bir yapboz gibi birbirine tutturulmus on iki blyik
ve gok sayida kiiglk levhadan olusur. Kitalar bu levhalar
tzerindedir ve levhalar hareket ettikge onlar da hareket
eder, Bu hareketler birbirlerine dogru ya da birbirinden
uzaklasir sekilde olabilir. Mantodaki 1s1 akimlarinin neden
oldugu bu hareketler sonucunda birgok yeni olusum ortaya
Gikar.

Buna gore, asagidakilerden hangisinin bu levha hare-
ketlerinin bir sonucu oldugu séylenemez?

A)
B)
C)

D)

E)

Akarsularca derine dogru yariimis ylksek dizlikler
Kirikh ve kivrimli sira daglar

Volkanik ada yaylarn ve tektonik depremler

Regresyona bagh olarak kiyillarda olusan taracalar
(seki)

Kitalarin agirhgini artiran értl buzullarn

MNasil ki bir roman okuyunca yazar, birkag formil ezberle-
yince matematik uzmani olunamiyorsa, hayatla ilgili birkac
fikrimiz var diye de filozof olamayiz. Clnki filozof ya da
belli bir alanin bilir kisisi olabilmek igin bir egitim ve bilgi
birikimi gerekir. Felsefe; akla dayal, tutarli, analiz etmeyi
ogreten; yasam, evren ve varolus lzerine sistemli, tlimel
bir sorgulama etkinligidir. ¥ ani felsefe sadece “Bu konuda
benim fikrim bdyledir.” climlesinden ibaret degildir.

Bu parcaya gore felsefeye iliskin asagidakilerden han-
gisine ulasilabilir?

A)
B)
C)
D)

E)

Bilimsel temeller lzerine ylkselebilir.
Mitolojik diisiinceden kopusun baslangicidir.
Kapsamli bir irdelemeyi iceren rasyonel bir faaliyettir.
Farkh alanlarla is birligi igindedir.

Obijektif bilgiler bitlndddr.
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12.

13.

A)

C)

Gergekleri oldugu gibi tasavvur eden, hilkiimleri ona
gore onaylayan ve ahlakl bir sekilde hareket eden
insanin bilgelik yolunda oldugu ve felsefenin buna
fayda sagladif séylenebilir. Insanin mikemmellige
mutlak olarak erisebildigini ileri stimek mimkin ol-
madidi gibi bu iddiada bulunmak da bir cehalete yol
acabilir. Felsefenin bilgeligi sevme anlaminda terim-
lestiriimesi dnemli bir felsefi anlayisa dayanir.

Bu parcadan asagidakilerden hangisi cikarilamaz?

B) Ahlakl olmak, bilge olmaya calisan insanin bir

ozelligidir.

olur.

D) Bilge insan, evrenin tim bilgisine sahip olan in-

sandir.

E) insanin mikemmellige ulasmasi mimkin degildir.

Derin bir disiinme ¢abas! clan felsefe, bir bilgiye sahip
olmak dedgil; bilgileri sorusturma konusu yapan zihnin, bir
cesit kendi Uzerine dénmesidir. Hayatla ilgili deneyimimiz
bize birgok izlenim ve gdris kazandirir. Bir meslegi icra
etme ya da bilimsel bilgi, bize ¢esitli bilgiler saglar. Ancak
hayata iliskin deneyimimiz ne kadar zengin, bilimsel veya
teknik bilgilerimiz ne kadar derin olursa olsun, bunlarin
highiri felsefenin yerini tutamaz. Felsefi dlslinme; bilgi
Uzerine distnmek, kendini sorgulamak, sorusturmak de-
mektir. Felsefeyi derin dlsiinme olarak tanimlamak, onda
birinci dereceden degil, ikinci dereceden bir bilgiyi. yani
bilginin bilgisini gérmek demektir. Bu nedenle felsefede
kesin sonuglara ulagsmak deqil; bilgiyi aramak, arastirici
olmak dnemlidir.

Bu parcaya gdre felsete icin;
. iceddniik disindsin Grinddr.
Il. Elestirel bir yaklagima dayanir.

l1l. Meveut bilgileri akilla temellendirmenin aracidir.

yargilarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalmizl B) yalmzll  C) Yalniz lll

D) Ivell E) Ilvelll

Bilgelik yolunda olan insan gergekei disdndr.

Felsefe bilge olmak isteyen insana yardimci
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14.

15.

16.

insanin kendisini cevreleyen sinirsiz evrende yapabile-
Cef;i tek ey, dinyanin bilmecelerini adim adim ¢ézmeye
galismaktir, Insanin bu siiregte, her seyin temelinde yatan
nedenleri kavramasi ve kendi varolusunun sifrelerini goz-
mesi igin en iyi yoldasi felsefedir.

Buna gdre, asagidaki yargilardan hangisine ulasilabi-
lir?

A) Felsefe, yasami anlamlandirma yolunda disiinsel bir
cabadir.

B) Felsefe, bilimsel bilgileri birlestirme siirecidir.
C) Felsefe, her seyin kesin bilgisini veren bir disiplindir.
D) Felsefe degil, felsefe yapmak &grenilir.

E) Felsefenin igerigi olgulari yansitan bilgilerdir.

“Ben, kendi bildigim ve disinddgim dogrulardan
farkh dogrulan kabul etmeye hazinm. Yeter ki bana,
savundugunuz fikirlerin veya edindiginiz bilgilerin
kaynagini ve gerekgesini styleyin.”

Bunlar diyen bir kisi bilgiyle ilgili asagidakiler-
den hangisinin énemini vurgulamaktadir?

A) Tutarh olmasinin

B) inandinci olmasinin

C) Sorgulamayla elde edilmesinin
D) Temellendirilmesinin

E) Neise yaradiginin

* “Cogu sarhos eden seyin azi da haramdir.”
(Tirmizi, Esribe, 3.)

« “Sarhos eden her sey ickidir ve sarhos eden her
sey haramdir.” (Muslim, Esribe, 74.)

« *“icki icme. Clnku icki her kétiligun anahtaridir.”
(ibnMace, Esribe, 1.)

Bu hadislerden hareketle asagidaki yargilardan
hangisine ulasilamaz?

A) icki insana sarhosluk verir.

B) icki sarhos etmeyecek kadar igilebilir.

C) Sarhosluk veren sey haramdir.

D) ickinin azi da gogu da haramdir.

E) icki insani kéti davraniglara suriikler.
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17.

18.

Kur'an-1 Kerim'de kul hakkini korumaya yonelik
bircok ayet bulunmaktadir. Bu ayetleri dikkate alarak
kul hakkini; ilki insanlarin sahip oldugu maddi ve
manevi haklara zarar vermek, ikincisi ise dini, ahlaki
ve hukuki haklarini teslim etmemek seklinde
siniflandirmak mimkuanddr.

Bu aciklamaya goére asagidaki ayetlerden hangisi
ikinci kisma giren kul hakki ihlali
orneklerindendir?

A) “Aranizda birbirinizin mallarini haksiz yere
yemeyin. insanlarin mallarindan bir kismini bile
bile glinaha girerek yemek i¢in onlari hakimlere
(riisvet olarak) vermeyin.” (Bakara suresi, 188.
ayet.)

B) “Kim bir hata isler veya bir giinah kazanir da
sonra onu bir su¢suzun Uzerine atarsa, siphesiz
iftira etmis, apacik bir gtinah yiklenmis olur.”
(Nisa suresi, 112. ayet.)

C) “Mallarinda yardim isteyen ve iffetinden dolay!
isteyemeyip mahrum olanlar i¢in bir hak vardir.”
(Zariyat suresi, 19. ayet.)

D) “Bir peygambere, emanete hiyanet yarasmaz.
Kim emanete hiyanet ederse, kiyamet gini,
hainlik ettigi seyin giinahi boynuna asili olarak
gelir...” (Al-i imran suresi, 161. ayet.)

E) “Ey iman edenler! Bir topluluk bir digerini alaya
almasin. Belki onlar kendilerinden daha iyidirler.
Kadinlar da diger kadinlari alaya almasin. Belki
onlar kendilerinden daha iyidirler. Birbirinizi
karalamayin, birbirinizi (k6tl) lakaplarla
¢agirmayin...”(Hucurét suresi, 11. ayet.)

e “Suphesiz Allah, takva sahipleri ve Iiyilikte
bulunanlarla beraberdir.”(Nahl suresi, 128. ayet.)

e “... Allah katinda en degerli olaniniz, O’na karsi
gelmekten en c¢ok sakinaninizdir...”(Hucurat
suresi, 13. ayet.)

Bu ayetlerde

[. Allah’in emir ve yasaklarina uyma

[I. Dinya hayatinin geciciligini fark etme

l1I. intiyag sahiplerine yardim etme

IV. Takva sahiplerinin Allah katindaki degeri

konularindan hangilerine deginilmistir?

A) Lilve Il
B) I, llve IV
C) I, lllve IV
D) I, Il ve IV
E) IvelV
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19.

20.

islam dinine gére Allah (c.c.), insanlari iyi ve faydal
isler yapmalari i¢in yaratmistir. Kur’an-1 Kerim’de bu
durumla ilgili “Hanginizin davranisca daha iyi
oldugunu deneyerek gostermek icin 6limi ve hayati
yaratan O'dur. O; guiclidar, cok bagislayicidir.” (Milk
suresi, 2. ayet.) buyrulmustur. O halde insan bu
dinyada imtihan edildiginin bilincinde olmalidir.
insan, iyilik ve kétiiliik yapma konusunda tercihini
iyilikten yana yapmalidir. Yuice Allah’in “... Oyleyse
iyiliklerde yarisin...” (Bakara suresi, 148. ayet.) emri
geregi kotuluklerden uzaklasip iyilige yonelmelidir.
Paragrafta vurgulanan temel konu
asagidakilerden hangisidir?

A) lyilik ve kotilugiin sebepleri

B) Kotuluk problemiyle ilgili yaklagimlar

C) lyiligi emredip kétiliikten uzak durma

D) Kotuluk probleminin ortaya ¢ikis sebepleri

E) islam dinin kétiliik problemine bakis agisi

Dint ve ahlaki degerler kisilik gelisimini olumlu yénde
etkiler. Bu degerleri benimseyen insanlar gevresiyle
olumlu iliskiler kurabilen, kendisiyle barisik bir
karakter yapisina sahip olurlar.

Bu parcaya gore kisilik gelisimine degerlerin
etkisi ile ilgili asagidakilerden hangisi
sodylenemez?

A) Dini degerleri benimseyen insanlar kimseyle
tartismazlar.

B) Ahlaki degerler kisilik gelisimini pozitif yonde
etkiler.

C) Dini degerleri benimseyen insanlar karakterli
olurlar.

D) Toplum, dederlere sahip ¢ikan insanlari
benimser.

E) Kendileriyle barisik insanlar toplumla da iyi
iligkiler kurar.
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21.

22.

A) Yalmz |

D) Ivelll

Hikmet; varlik, bilgi ve deger alanlarinda biit(in olup biten-
lerin esasini bilmektir. Felsefe ise boyle bir iddiada degildir.
Felsefe; hikmeti sevme, ona hasret duyma, hikmete y&nel-
me anlaminda bir diislinsel faaliyettir.

Bu parcaya gore;

I. Hikmet, varhgi secici bir yaklasimla aciklayan bilgidir.
Il. Felsefe, hikmete erisme ideali tasir.
lll. Felsefe, hikmete yénelmis bir akh gerekli kilar.

maddelerinden hangilerine ulasilabilir?

B) Yalniz I C)lvell

E) llvell

Bir felsefi géris; onu dreten filozofun iginde yasadig! dé-
nemin toplumsal 6zelliklerine, filozofun zihnindeki ézgln
serlivene dayanarak ¢ézUmlenmelidir. Ancak béyle bir
vaklasim, felsefi diislinceyi ve onun Ureticisini anlamaya
yvardimei olur.

Bu parcaya dayanarak asagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) Felsefi sistemler, ortaya ¢iktigi dénemden soyutlana-

maz.

B) Bugiiniin diisiinsel yapisiyla felsefe tarihinin agiklamasi

yapilamaz.

C) Felsefi diiglince, filozofun yaratici diisiincesinden ve

oznel bakisindan beslenir.

D) Filozof hem cgevresinden etkilenen hem de gevresini

kendine dzgii yorumlayan kigidir.

E) Felsefi sistemler. ¢aginin diisiince yapisini degisime

zorlayan birer baskaldir 6rnegidir,
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23.

24.

Filozof sadece ele aldi§ konu ile ilgili soru sorup ce-
vap vermez. Kendisinin dogru olduguna inandign be-
lirli temel varsayimlar ortaya koyar, sonra bu varsa-
yimlardan akil yurtterek ele aldigi problem ile ilgili
sonuglara ulagir. Baska bir deyisle filozof ortaya koy-
dugu gérasin dayanaklarini, gerekcelerini de ifade
eder. Bu dayanaklar aciklayici akil ve mantik ilkele-
rine uygun ve yeterli bir dizeyde olmalidir. Belli bir
dayanag olmayan diglnceye itibar edilmez.

Bu parcadan felsefi diistince ile ilgili asagidaki
yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Oze yonelik bir distinme tarzidir.
B) Kesin bir sonuca ulasamaz.

C) Filozoftan filozofa degisir.

D) Temellendirilmis bir diistincedir.

E) Kendisine déniik bir diistinme tarzidir.

Bazi distnirlere gore insan; higbir seyin uzun sire
dengede kalmadigi, strekli bir akisin bazen bas
dondurich dlculerde kendini duyurdugu su dinyada
tutunacak saglam bir dal, basacak saglam bir toprak
aramak istegiyle felsefeye yonelecektir. Felsefe bu
acidan insani, tim bilingsel ve varolugsal sorunlari
kargisinda tartismaci kilmakta, ona bireysel ya da
toplumsal anlamda ¢ikis yollari bulma konusunda
yardimer olmaktadir.

Bu parcada asagidakilerden hangisi vurgulan-
maktadir?

A) Felsefe insan hayatiyla ilgili konularda islevsel-
dir.

B) Felsefe toplum hayatimin tim alanlanyla ilgili
bilgiler verir.

C) Felsefenin amaci kesin bir bilgiye sahip olmak
degil o bilgiyi aramaktir.

D) Felsefe bilmek icin bilmek amaci giider.

E) Felsefenin dili, giinlilk hayatin dilinden farkl de-
gildir.
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25.

Hayatin akisi icinde karsilastigimiz sorunlarin Ustesinden
gelmek igin felsefeye ihtiyag duyar; bizi zorlayabilecek
cesitli olaylar karsisinda dik durus sergileyebilmek igin
ondan destek alinz. Carl Gustav Jung'un da sdyledigi gibi,
“Hayatin akintilarinda yiizen hi¢ kimse dertsiz kalmaz." Fel-
sefe, kaygilarimizi hafifletmemizi, dertlerimizi asmamizi, bu
diinyadaki hayatimiz sirasinda yolumuzu kaybetmememizi
saglayan en dnemli aractir. Felsefi dlislince, insana hemen
her konuda akil yiiriitebilecegi zemini hazirlamaktadir.
Bdyle bir diistince tiirli, insanin bir probleme birgok yonden
bakabilmesini, sorunlara &n yargisiz yaklasabilmesini sag-
lar Bitlin bunlar bir araya getirildiginde, felsefenin insanin
ozglirlesmesine katki sagladigi rahathikla sdylenebilir.

Bu parca asadidakilerden hangisini aciklayicidir?

A) Felsefedeki temel sorularin neler oldugunu
B) Bilginin ortaya ¢ikis kosullarini

C) Felsefe ile bilim iliskisini

D) Felsefe ile dil iliskisini

E) Felsefenin islevini

17
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AKADEMIK

Matematik BolUumu DESTEK

ela

1. Bu testte 40 soru bulunmaktadir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. - 6. _
(1+%).(1+%).(1+%]...(1+%):§ 3Ax+7)=2(2x-5)-2x+9
- denklemini saglayan x degeri kactir?
olduguna gére, x kactir?
A) -18 B) -19 C) -20 D) -21 E) -22
A)15 B) 16 C)17 D)18 E) 19
2. xyz, 234 Oic basamakl ve 4y iki basamakh dogal sayilar
olmak dGzere, 7
X ) 2—>'<+ 5= x_—‘l + 2%
¥z 3 2
+ 4y denklemini saglayan x degeri kactir?
z34
olduguna gére, x + y + z toplami kactir? A) - B) 4 C) 1 D) 9 E) 3
3 2
A) 14 B) 15 C)1{7 D)19 E) 29
3. Rakamlan sifirdan farkh dort basamakli bir dogal sayinin
onlar ve binler basamagindaki rakamlan yer degistiril- 8.
diginde elde edilen sayi ile ilk say1 arasindaki fark en S(x - 4) - 2x = 2(x + 10)
cok kagtr? esitsizliginin ¢6zim arahgi asagidakilerden hangisi-
dir?
A) 6970 B) 7620 C) 7640 D) 7910 E) 7920
A) (40,) B) (-, 40] C) (-40,«)
4. 60 tane ardisik tam sayidan bastan ikinci sayi ile
sondan ikinci sayinin toplami 2x — 1 dir. D) [40, =) E) [ 40, =)
Bu sayilardan bastan onuncu sayi ile sondan
onuncu sayinin toplami x + 49 olduguna gore
en kiiciik say1 kactir?
9. Ixl =3, lyl = 5, 1zl = 6 olmak lizere,
A) 18 B)1g C)2p D) 21 E) 22 y<x<zvexyz>0
5 olduguna gére, X + y + z toplami kagtir?
- (-420.445)
araligindaki tam sayilarin kiimesi asagidakilerden A)2 B)-2 C)_-4 D)-g E)-_14
hangisidir?
A) {-8,-2,-1,0,1,2, 3, 4,5)
B) {-4,-3,-2,-1,0,1,2.3,4,5,6) 10. (-2)5.(-2)%...(-2)®
32 tane
C) {0,1,2 3, 4,5,6)
isleminin sonucu kacgtir?
D) {0, 1, 4,9, 16, 25, 36}
E) {-4,-3,-2,-1,1,2,3,4,5,6) A) 2192 B) 5153 C) 126 D) 286 E) 982
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11. A+ Nx -3

Wa-x +4

itadesi bir gergek sayiya esit olduguna gére, degeri kag-
tir?

C) 4 D) 5 E) 6

12.

olduguna gdre, 3a - 2b + ¢ ifadesinin degeri kagtir?

A) 24 B)3g C)7s D)agg E) {12

13. g gay fabrikasi, kilogrami 12% clan 15ton A tiirii cay ile

kilogrami 9% olan 20ton B tird ¢ayi karistirmis ve elde
ettigi harman ¢ayin kilogramim 11t den satmistir,

Buna gére, harman ¢ayin satisindan elde edilen gelir,

¢aylanin ayn ayn satilmasiyla elde edilecek gelirden
kag t fazladir?

B) 25000 C) 28000

E) 36 000

A) 24000
D) 30000

14. Yaslan toplami 25 olan iki kardesten kiiciga bayaga-

_ I 4 . _
nun yasina geldiginde yaslar oran 3 olacagina gore,

kiucuk kardes bugiin kac¢ yasindadir?

A)g B)igp C){2 D) 143 E) {5

15.
Dolu bir havuzun dibindeki bir musluk havuzun 6nce % Unii

sonra geriye kalanin % sini bosaltilyor.

Havuzda 12 m? su kaldigina gére, baslangicta havuzda
kac m? su vardir?

A) 32 B)2g C)24 D)o2p E)1s

16. Bir oteldeki 40 odanin bir kismi 2 yatakh bir kismi da 3

yatakhdir.

Bu oteldeki toplam yatak sayisi 103 olduguna gére, 2
yatakh kag¢ oda vardir?

A) i3 B) {5 C)17 D) 21 E) 23

Bir trtine dnce %20, sonra da yeni fiyati izerinden

%30 zam yapilyor.

Buna gore bu rine yapilan toplam zam yiizdesi
kactir?

A) g0 B)sg C)s5g D) 44 E) 36

18. yol (km)

Antalya 900

zaman (saat)

istanbul PR
Yukarida [stanbul Antalya arasinda seyahat eden bir aracin

zamana bagl olarak istanbul'a uzakgini gésteren grafik
verilmisgtir.

Bu arac¢ giderken Kilometrede 50 kurus, dénerken
kilometrede 30 kurus degerinde benzin harciyorsa
12 saatin sonunda ka¢ t tutarinda benzin harcamis
olur?

A) 528 B) 548 C) 558 D) 558 E) 588

19. Alkol orani %45 olan 80 gr alkol-su cdzeltisine

10 gr alkol ve 10 gr su eklenirse yeni karisimin
alkol ylizdesi kac olur?

A) 3 B)40 C)46 D) 50 E) 58

20. g isi Volkan 6 giinde, Birkan 15 giinde yapabiliyor. ikisi

birlikte 2 glin galistiktan sonra Volkan isten aynhyor.

Geriye kalan isin yarisimi Birkan ka¢ glinde yapar?

A)3 B)4 C)5 D) E)SB
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21. Sekildeki dairesel grafikte

oranlari verilen dért meyve-
den karigik bir meyve sepeti

oo, olugturulacaktir.

Seftali

Cilek miktari, muz miktarindan 5 kg fazla olduguna
gore, karisim kag kg dir?

A) 50 B)BD C)s8b D)oo E) 100

22.

Dolu halde iken 40 glinde tiikenen bir sanayi tlpiinin
agirhg 22 kg dir. Bu tlp 8 gtin kullanildiinda agirhg
19 kg gelmektedir.

Buna gdre, bos tiipin agirhd: kac kilogramdir?

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

23. A={x: |3x-1] <8, xe2}

B={x: |2x-3| <11, x € £}
kiimeleri veriliyor.

Buna gdre, A' ~ B kiimesinin eleman sayisi kactir?

A)2 B)3 C4 D)5 E)g

24. 30 kisilik bir sinifta fizik dersinden gegen 13 kisi, matematik

dersinden gegen 16 kisidir.

Her iki dersten gecen 5 kisi olduguna gdére, her iKi
dersten kalan kag kisi vardir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

25. f(2x +3) = (M-6)X2 + (N + 4)x + k- 6

fonksiyonu birim fonksiyonu olduguna gore, m + n + k
toplam kactir?

A) 17 B) 15 C) 14 D) 13 E) {2
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26.

Pozitif dogal sayilarda tanimh f fonksiyonu igin,
fln)=3.f(n+ 1)+ 2

esitligi veriliyor.

f(4) = 2 olduguna gére, f(2) degeri kagtir?

C)i6 D) 24 E) 26

A) 11 B) 14

27. 10 Kisilik bir sinifta 4 kisi erkekir.
Bu siniftan 2 si erkek 2 si bayan olmak lizere, 4
kisilik bir grup kag farkh sekilde olusturulabilir?

A)sp B) 75 C)go D) 105 E) 120

28. Asagidaki tabloda bir fabrikada galisanlarin sayilari géste-

rilmistir.

Kurucu Beyaz yaka | Mavi yaka

Erkek 3 20

Kadin 2 15

45
50

Bu isyerinden rastgele secilen bir kisinin beyaz yakal
oldugu bilindigine gére, kadin olma olasiligi kactir?

A)3 B3 )2 p 4
5 7 6 7

29.

B 13 -

ABC ve ACD birer Ucgen
[AB] L [AC],

|AD|=10cm,
IBC|=13¢cm,
IDCl=5cm ve

|AC|=x olarak verilmistir.

Buna gore, |AC|=x kac farkh tam sayidegeri
alabilir?

A) 9 B) 8 C) 7 D) 6 E) 5
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30. 32.
¥ Merkezi orijinde olan
A A ABCDEF diizgiin alti-
geninin F noktasinin
B r ordinati 4 tir,
D
T 0 > X
F E c\\ E
Yukandaki verilere gére, Alan(BLOA) kag birimkare-
B C dir?
ABC bir Gcgen
9 A) 1243B) 1843C) 2043D) 2443 E) 3043
|AF|=|FB|

|AD|-IDE{-|EC] ve

Alan(BFDE) = 15 cm? olarak veriliyor.

= P 33.
Buna gore, Alan(ABC) kac cm? dir? 3
o ABCD bir kare
A B c D E m(EBC) = 37°
)30 B)2s C)24 D)20 E)ig D A c Dl - 1O
m(CEF}::;
31. 7
A B

Fa™
Yukandaki verilere gére, m(CEF) = v kag derecedir?

L A) 23 B) 37 C)s53 D)sg E)e2
B B T B
ABC bir Gggen, 34 ABCD bir dikdbrtgen
A, K, D dogrusal noktalar, |DE|=4 cm D ‘f_c
[KL] // [BC] [EB|=6 cm i :
E
IBD|=|DE| ve |EG|=3\CITI ve X X
|AK|=|KD| olarak veriliyor. A=
A B

|BC| olarak veriliyor.
Buna gore —— orani kactir?
|KL]| Buna gore IAEI = x kac cm dir?

A)3 B)4 C5 D E7 A)6 B) Waz ©C) a3 D) g4z E)7
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35. ) B
Tabani kare ve yiiksekligi

taban kdsegeninin yarisi-
na esit olan bir diizgin
piramit seklinde gadirnn
iskeleti kuruluyor.

Bu cadinn taban késegeninin uzunlugu 4 m olduguna
gore, cadinn yan yiizeyini kaplamak icin en az kag m?
kumasa ihtiyac vardir?

B) 43
E) 1243

A) 543
D) 1043

C) gy3

36. Bir ayrnitinin uzunlugu 6 cm olan kiip seklindeki bir kabin

tamami su ile doludur,

Kabin icindeki su, boyutlart 5 em, 6 cm, 8 cm olan
dikdortgenler prizmasi seklindeki kaba bosaltilirsa,
dikdortgenler prizmasinin kagta kagi bos kalir?

37.

32—3—6_ a’+a-2

a’- 9&2 at+ 6a3+ Qaz

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisidir?

a-3
a+1

A) C) a-1

a+3

B)

+

D) a+3 E)

o]
|
(4%

a-1

38. Ddort basamakl 5a3b sayisi 45 ile tam bolinebilmekte-

dir.

Buna goére, a nin alabilecegi degerler toplami kag-
tir?

A)s B)& C)g D)10 E) 14
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39.

40.

A A
A D ABC =DEF
m(ABC) = 57°
P
m(EFD) = 36°
LY 36°
B C E F

Yukaridaki verilere gore, m(ﬁ} - m(@) kac derecedir?

A) 54 B)53 C)55 D) 57 E)Gsg

Bir satici elindeki mallarin % tini defolu ¢iktigindan

% 30 zararla, % ini % 10 kérla, % uni de % 20 karla

satiyor. Saticinin kar - zarar durumu icin asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) % 5 zarar
B) Ne kar ne zarar
% 5 kar

D) % 10 zarar

E) % 10 kar

C)
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Fen Bilimleri Bolimiu

1. Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bir dgrenci 1sik siddetini bildigi X 151k kaynagi ve fo-
tometre kullanarak Y isik kaynaginin 1sik siddetini
dlcyor.

Fotomelre

Buna gore &grenci icin;

I. Temel baydkltk élemastar.

Il. Taretilmis blyaklGk dlemastar.
Il. Skaler bir bayUklik dlgmistr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) vaniziB) Yalnzll C) Yalnizlll D) 1veE) 1ive
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Dogrusal yolda hareket eden K ve L hareketlilerinin
konum - zaman grafikleri sekildeki gibidir.

+2%

+x

Buna gore,

I. Araclar (O - t) zaman aralifinda zit yonde hare-
ket etmektedir.

Il. K araci (2t - 3t) zaman araliinda sabit huzl ha-
reket etmektedir.

lll. L araci 2t aninda yon degistirmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz1B) YalnizIIC) IvelID) 1ve IE) 1, Il ve Il
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Reosta, elektrik devrelerinde direncin blyiklGgind
degistirerek istenilen akim degerinin elde edilmesi-
ni saglayan devre elemanidir.

Reosta l

s
II
v
Ozdes direncler ve i¢ direnci 5nemsenmeyen

iiretecle olusturulan yukandaki diizenekte reos-
ta ok yéniinde g¢ekilirse;

l. i, akami artar.
Il i, akimi degismez.

. i, akimi artar.

ifadelerinden hangileri dogru olur?

B) |vell C) lvelll

E) I, Il ve lll

A) Yalniz |

D) Il ve lIl

Tek renkli bir 1sin ara kesitleri birbirine paralel X,

Y, Z saydam ortamlarinda sekildeki yolu izliyor.

Isigin bu ortamlardaki ortalama hizlari Vi vy ve
v, olduguna gore, hizlarn blyiiklikleri arasin-
daki iliski asadidakilerden hangisinde dogru

verilmistir?
A) B)
'u"z = "u"x.‘.‘r- UY "u"x = ‘u’z:‘m "u"y
C) ooV ol D) VSV

E) Ty
"u’x = "":.r_ "ul'z
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Isica yaltilmis ortamdaki 1s1 siasi énemsiz bir mik-
tar su ile dolu kap icerisine bir miktar buz birakildik-
tan sonra buzun kitle-zaman grafigi sekildeki gibi
olmaktadir.

Buz kitlesi

0 Zaman

Buna gore,
I. Buzun ilk sicakhg 0 °C dir.

ll. Suyun ilk sicakhg 0 °C dir.

lll. Suyun tamami donmustur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) vaimzIB) vaimzilC) 1venD) lvelllE) llvelll

U miknatis, cubuk miknatis ve sekildeki yonde akim
geciren iletken tel Sekil I, Sekil Il ve Sekil IlI'teki gi-
bi sayfa dizlemine yerlestiriimistir.

Ke oL i oM

Sekil | Sekil Il Sekil II}

Buna gore K, L ve M noktalarindaki manyetik
alan ydnleri agagidakilerin hangisinde dogru ola-
rak gosterilmistir?

K L M
A) L 1 O]
B) 1 4 ®
<) ® 1 :
D) | 1 ®
E) T T ®
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Serbest ve sabit uclar arasina gerilmis tardes yayda
olusturulan atmalar (zerinde bulunan K ve L nokta-
larinin titresim yénleri sekildeki gibidir.

serbest
ug

sabit
ug

Atmalar t siirede bir bélme hareket ettigine gére
atmalar kacg siire sonra birbirini ilk kez tamamen

sonumlerler?
C) 6 D) 7 E) 8

A) 2 B)4

Simya ve kimya ile ilgili,

|. Simya teorik temelleri olmayan, sinama ve yaniimaya
dayall calismalar igerir.
Il. Kimya bir bilim dalidir.

1. Kimyanin bilim olma siireci deneysel dlglimlerin yoru-
muyla baslar.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

B) |vell C) lvelll

E) 1.1l ve lll

A) Yalmz |

D) |l velll

Ogretmen sinifta glindelik hayatta karsilasilan bazi olaylari/
durumlan kimya penceresinden bakmay! dgretmektedir.
Bu amacgla dgretmen, 6grencilerine bazi sorular sorarak
bu konularin cevaplarinin kimyanin hangi alt dalina ait
oldugunu bilmelerini istemistir.

Buna gére, asagidakilerden hangisinde Ggretmenin
sordugu sorunun cevabimin ait oldugu kimya alt dal
yanhs sdylenmistir?

Soru Kimya alt dali

A)  Tavalar teflon ile nasil kaplanir?  Polimer kimyasi

B)  Maden suyunun igindeki mine- Fizikokimya
raller nasil arastinlir?

C) Yiyeceklerin kalite kontrolleri Analitik kimya
nasil belirlenir?

D)  Bir kisinin seker hastasi olup Biyokimya
olmadigi nasil belirlenir?

E) Etil alkolden hangi bilesikler Organik kimya

olusturulur?
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10.

11.

12.

Radyoaktif kimyasal maddelerin ambalaj etiketinde
bulunmasi gereken sembol asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A) B)
-—
=T

e .‘
c) D)
A A
N
E)

Asagidaki bilesiklerden hangisinin hem adi, hem de
suya verdigi iyonlar dogru verilmistir?

Bilesik Bilesigin ad iyonlar
A) Fe(NO,), Demir(ll) nitrat Fe®, NO,
B) KO Kikdrt oksit K+, O
C) NH,CI Amonyum klor{ir NH_* CI-
D) CasSO, Kalsiyum stlfit Ca*, 80,%
E) Mg(OH), Magnezyum oksit Mg=*, OH-

Atom modelleri ve gelisimi ile ilgili asafgidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir?

A) Madde ile elektriksel yiik arasindaki iliskiyi ortaya koyan
ilk bilim insani Neils Bohr dur.

B) Bohr Atom Modeline gére elektronlar, yarigap! belirli
olan yorlingelerde hareket ederler.

C) Rutherford’'un olusturdugu atom modeline gére, bir
atomdaki pozitif ylik ve kiitle, atomun merkezinde ce-
kirdek adi verilen klglk bir hacimde toplanmistir.

D) Milikan, uyguladigi yag damlasi deneyi sonucunda

elektronun yikini bulmustur.
E) Heisenberg Belirsizlik llkesi'ne gére bir elektronun hem

yeri hem de hizi ayni anda belirlenemez.
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13.

14.

15.

Atom ve yapisi ile ilgili asagidaki yargilardan hangisinin
dogrulugu kesin degildir?

A) Proton, atomun gekirdeginde bulunan pozitif ylkli bir
taneciktir.

B) Proton sayilan farkli olan atomlar farkli elementlere
aittirler.

C) Bir elementin tim atomlarinda esit sayida nétron var-
dir.

D) Her atomun gekirdek yiikii, proton sayisina esittir.

E) Proton ve elektron sayilan esit olan taneciklerin kimyasal
ozellikleri aynidir.

Tanecik Atom Nétron Elektron
numarasi sayisi sayisl
X 17 18
\'s 20 18
zer 20 20

Tablodaki taneciklerle ilgili olarak asagidaki yargilardan
hangisi yanhstir?

A) X ve Y- birbirinin izotopudur.

B) Z2+ye Y- nin kimyasal zellikleri farklidir.
C) Z2+nin elektron sayisi 18 dir.
D) X ve Y~ farkl elementlere ait taneciklerdir.

E) ¥~ nin kitle numarasi 37 dir.

iki farklh enzime ait,
. Calistiklar optimum pH degeri
Il. Amineo asit dizilimi
lll. Sentezinde gbrev yapan genetik bilgi

ozelliklerinden hangileri ayni olabilir?

B) Yalmz Il C) lvell

E) Il ve lll

A) Yalniz |

D) |velll
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16.

17.

Bir bitkiye ait A, B ve C olarak belirtilen 6zdes lig hiicrenin
derisimleri bilinmeyen X, Y ve Z ¢ozeltilerine birakilmasina
bagh olarak,

—= A hiicresinin plazmoliz oldugu
- B hiicresinde herhangi bir degisimin olmadigi
— C hicresinin koful 6z suyunun arttigi

gozleniyor.
Buna gdre,

I. X gbzeltisinin yogunlugu A hiicresinden fazladir.
II. ¥ gGzeltisinin yogunlugu ile B hiicresinin yogunlugu
esittir.
lll. C hiicresinin turgor basinci artmis, ozmaotik basinci
azalmistir.
V. Z gdzeltisinin yogunlugu X ve Y ¢dzeltilerine gére
fazladir.

itadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) llvell C) I, llvell

D) I, lllvelv E) I, IIvelV

Okyanus diplerinde, 1519in ulasmadigi 2000 metre derin-
likte yasayan ototrof (lretici) bakterilerin bulundugu tespit
edilmistir.
Bu bakterilerin,

|. inorganik maddeleri oksitleme

Il. Sitoplazmalarinda klorofil bulundurma

lll. CO, éziimleme

ozelliklerinden hangilerine sahip olmalarn beklenir?

B) Yalmizll  C) Yalrmz Il

E) Ilvelll

A) Yalniz |

D) Ivelll
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18. .

Tiiketiciler I v

NO3

I Ureticiler /

Yukaridaki sekilde, azot dénglisline ait baz olaylar nu-
maralandiriimistir.

Buna gdre, sekilde numaralandinilmis olaylarla ilgili
asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) UOreticilerin yapisindaki azot | numaral olay ile tiketici
canlilara geger.

B) Il numaral olay ¢liriime sirasinda meydana gelir.
C) Il ve IV numaralari olaylarda klorofil kullanilir,

D) IV numarali olay kemosentetik bakteriler tarafindan
gergeklestirilir,

E) Il numarali olay azotlu molekiillerin solunum tepkime-
lerinde kullaniimasi sirasinda gergeklesir.

19. Bir hiicrede,

l. Mitoz
II. Protein sentezi
. Enerji Gretimi

V. Sindirim

olaylarindan hangilerinin gerceklesmesi icin
DNA molekiiliiniin eslenmesi gerekir?

A) vanizIB) iive iC) liiveivD) I live ME) 11, Il ve IV
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20.

O——E O: Disi birey
|

:I: Erkek birey

o . ({}) : Tek yumurta ikizi

v

Yukaridaki soy agacinda bazi bireylerin kan grubu fenoti-
pleri verilmistir.

Buna gore, numaralandirilmis bireylerden hangilerinin,
alyuvarlarinda A antijeni bulundurdugu kesindir?

A) YalmizIlv  B) [velll C) lilve IV

D) I, Ilvelll  E) I llvely
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